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Q1. What best describes your knowledge of pickleball? 

Responses

I have never heard of
pickleball but have an

interest in learning
about it
12.38%

I have heard of
pickleball but do not
know the gameplay

and rules
32.25%

I play pickleball and
familiar with the

gameplay and rules

55.37%
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Those survey respondents who indicated they play pickleball and are familiar with the 
gameplay and rules continued to question two; the remaining respondents were skipped 
ahead to question 23 of the survey. 

Q2. How would you describe your pickleball skill level? 

Responses
Beginner
22.94%

Intermediate
57.65%

Advanced
19.41%
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Q3. How often do you play pickleball?

Responses

I have not
played in over a

year
13.53%

Once or twice
per year

11.76%

Once or more
per month

14.12%

One or more per
week

60.59%
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Q4. Do you generally play pickleball indoors or outdoors?

Responses
Indoors
26.38%

Outdoors
26.38%

Both
47.24%
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Q5. Do you prefer to play pickleball indoors or outdoors?

Responses
Indoors
10.43%

Outdoors
31.90%

Both
57.67%
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Q6. Do you bring your own portable net to play pickleball?

Responses

Yes/On occasion

19.02%

No, the locations I play
pickleball at already

have a permanent net
68.10%

No, but other people
bring a portable net for

shared use
12.88%
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Q7. What type of facility have you been playing in?

Responses

Pickleball courts
shared with a
tennis court

34.36%

Dedicated facility
(only pickleball)

35.58%

Don’t 
know/unsure

3.68%

Other (please
specify)

26.38%
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Q8. Where do you regularly play pickleball? Please select 
up to three answers.

Vaughan 39.26%
Markham 38.65%

Richmond Hill 35.58%
Whitchurch-Stouffville 5.52%

King 3.07%
Aurora 9.20%

Newmarket 3.68%
East Gwillimbury 1.84%

Georgina 0.00%
Caledon 1.84%

Brampton 1.23%
Mississauga 1.84%

Toronto 15.34%
Uxbridge 0.61%
Pickering 1.84%

Ajax 0.61%
Whitby 3.07%

Scugog 0.00%
Brock 0.00%

Other (please specify) 17.79%
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Q10. When do you normally play pickleball? Select all that 
apply.

Responses

Morning (up
to 11 a.m.)

53.13%

Mid-day (11
a.m. to 4

p.m.)
56.25%

Afternoon (4
p.m. to 6

p.m.)
42.50%

Evening (6
p.m. to 8

p.m.)
50.63%

Late evening
(8 p.m. to 11

p.m.)
20.00%
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Q11. How much time do you regularly spend at a 
pickleball facility in one visit (from arrival to departure)?

Responses

Less than 1 hour

6.25%

1-3 hours

73.75%

3-4 hours

15.00%

More than 4
hours
5.00%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%



 

 

 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 

Q12. Who/where do you play pickleball with? Please 
select all that apply.

Informally/casually with friends 75.63%

At a City-run drop-in program 46.25%

At a club-run drop-in program 26.25%

Other (please specify) 8.75%
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Q13. Are you a member of an official pickleball player’s 
club?

Responses
Yes

18.13%
No

80.63%
Don’t know/unsure

1.25%
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Q15. If there was an official Vaughan Pickleball League, 
operated by the City of Vaughan, would you be interested 

in joining?

Responses

Yes

64.38%

No

8.13%

Maybe

22.50%

Don't
know/unsure

5.00%
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Q17. For open play, how long should both tennis and 
pickleball players be allotted for gameplay before giving 

up the court?

Responses

1 complete
game

22.78%

30 minutes

10.13%

1 hour

43.67%

Other (please
specify)
23.42%
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Q18. If dedicated pickleball times were to be established, 
on what timeframe should it be considered?

Responses

It should be
based on a set

number of
consecutive

games (example
2 games)
22.15%

It should be
based on an

allotted
timeframe

(example 1 hour)

58.23%

Don’t 
know/unsure

6.33%

Other (please
specify)

13.29%
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Q19. If dedicated pickleball times were to be established, 
what time of day is preferred on a weekday? Please select 

up to two answers.

Responses

Morning (up
to 11 a.m.)

45.57%

Mid-day (11
a.m. to 4

p.m.)
40.51%

Afternoon (4
p.m. to 6

p.m.)
24.68%

Evening (6
p.m. to 8

p.m.)
43.04%

Late evening
(8 p.m. to 11

p.m.)
15.19%
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Q20. If dedicated pickleball times were to be established, what 
time of day is preferred on a weekend day? Please select up to 

two answers.
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Responses

Morning (up
to 11 a.m.)

54.43%

Mid-day (11
a.m. to 4

p.m.)
62.66%

Afternoon (4
p.m. to 6

p.m.)
27.85%

Evening (6
p.m. to 8

p.m.)
20.25%

Late evening
(8 p.m. to 11

p.m.)
5.70%

0%

Q21. Would you be interested in taking part in a virtual focus 
group to discuss pickleball in more depth? Selected 

participants will be extended an invitation to participate via 
email, which will include more information about dates, times 

and virtual platform

Responses
Yes

51.27%
No

48.73%
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Q23. To pilot a facility, would you support installing a 
pickleball court facility at one of the tennis courts in your 

neighbourhood?

Responses

Yes

76.03%

No

14.38%

Maybe

5.82%

Don't
know/unsure

3.77%
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Q25. What is your age?

Responses

18-24
years old

4.61%

25-34
years old
10.64%

35-44
years old
22.70%

45-54
years old
17.02%

55-64
years old
29.43%

65+ years
old

15.60%
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